



«ВОИНСКАЯ СЛАВА РОССИИ»

Воинская слава России — это история ее воинских побед и ее военного искусства. Александр Невский, Дмитрий Донской, Петр Великий, Александр Васильевич Суворов, Михаил Илларионович Кутузов, Федор Федорович Ушаков, Павел Степанович Нахимов, Георгий Константинович Жуков и многие другие русские полководцы и флотоводцы оставили навеки свои имена в мировой истории.

Святой апостол Андрей Первозванный



По преданию, в первом веке, пределы нашего Отечества с проповедью Евангелия посетил Андрей Первозванный. Высадившись в Херсонесе (Крым) и обратив множество язычников ко Христу, апостол поднялся по Днепру до киевских гор. Здесь он предрек, что на этом месте будет «город великий, с церквами многими». Затем апостол Андрей достиг смоленских холмов, Ладоги и Валаама. И везде, проповедуя слово Божие, воздвигал кресты.

В сознании русского человека имя Андрея Первозванного ассоциируется с самыми значимыми государственными и церковными наградами России.

Орден Андрея Первозванного был учрежден Петром I в 1698 году и являлся первой в России государственной светской наградой. Он вручался до 1917 года и за боевые заслуги, и за гражданские отличия. Император Петр Первый учредил Андреевский флаг в качестве главного стяга Российского морского флота.

Флаг называют Андреевским в честь святого Андрея Первозванного, который считается покровителем моряков. Белое полотнище с перекрещеными по диагонали голубыми линиями считалось до 1917 года и считается сейчас главным символом чести и мужества отечественных военных моряков.

«Мы храним верность идеалам и делу, которым отмечен жизненный путь Святого Апостола Андрея Первозванного!»



Святой Георгий

Святой великомученик Георгий почитается покровителем и заступником земли Русской, воинства и всех служивых людей. Святой Георгий Победоносец был ангелом и покровителем нескольких великих строителей русской государственности и русской военной мощи:



князя Ярослава Мудрого, основателя Москвы князя Юрия Долгорукого, великого князя Владимирского Юрия Всеволодовича.

Изображение святого Георгия издревле используется на Руси на различных гербах, монетах и печатях. Окончательное утверждение великомученика как герба Московского княжества совпало по времени с завершением объединения основной части русских земель вокруг Москвы.

Победоносец

Орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия

Знаменитый орден Георгия – боевая награда русского офицера – был учрежден в 1769 году. По статусу он давался только за конкретные подвиги в военное время: «... тем, кои ... отличили ещё себя особливим каким мужественным поступком или подали мудрые и для нашей воинской службы полезные советы». Это была исключительно почетная награда. Символ ордена – всадник, поражающий копьем дракона, - олицетворял мужественного воина, способного отстоять свою землю от врагов. Издавна на Руси – да и не только на Руси – этот образ связывался с образом легендарного Георгия Победоносца.

Георгиевский крест вручался за подвиги личной храбрости солдатам и матросам. В 1992 году Президиум Верховного Совета Российской Федерации постановил восстановить знак отличия «Георгиевский крест».



Александр



Святой благоверный князь Александр Невский – сын князя Ярослава, родился в 1221 году. Уже в 16 лет он стал Новгородским князем.

Основные свои военные победы князь Александр одержал в молодости. Во время Невской битвы (1240г.) ему было 19 лет, во время Ледового побоища (1242г.) – 21 год. После Ледового побоища он прославился в большей степени как политик и дипломат, однако выступал и как военачальник. За всю свою жизнь князь Александр не проиграл ни одного сражения.

Невский

Много потрудился князь Александр Невский на благо Руси. Великий воин, молитвенник, миротворец, он уберег Русь от гибели и положил начало пути к освобождению от монголо-татарского ига.

Орденом награждаются выдающиеся государственные и общественные деятели и другие граждане России за исключительные заслуги, способствующие процветанию, величию и славе страны.

Орденом могут быть награждены за выдающиеся заслуги перед Российской Федерацией главы и руководители правительств зарубежных государств.



Александр Васильевич Суворов



Советская награда времён Великой Отечественной войны. Учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июля 1942 года, одновременно с орденами Кутузова и Александра Невского. Орденом Суворова награждались командиры Красной Армии за выдающиеся успехи в деле управления войсками. Также награждались воинские части.

Александр Васильевич Суворов родился 13 ноября 1730 года, во время правления императрицы Елизаветы Петровны.

Александру Васильевичу принадлежит особое место среди великих полководцев всех времен и народов. Непобедимый русский воин, самоотверженно служивший Богу, Царю и Отечеству, участвовал в 63 сражениях и ни одного не проиграл.

Глубоко верующий, смелый, великодушный, образованный, в своих поступках он не руководствовался личными побуждениями и честолюбием. Грозный к врагу, милостивый к побежденному, Суворов вел своих солдат – он называл их «чудо-богатырями» - только вперед.

Суворов написал книгу «Наука побеждать» для офицеров армии и флота.

В этой книге Суворов описывает какими путями он шел к победе, как он воспитал «чудо-богатырей».



Михаил Илларионович Кутузов

Кутузов Михаил
Илларионович
(1745-1813)

прославленный русский
полководец, генерал –
фельдмаршал,
светлейший князь.

Герой Отечественной
войны 1812 года,
полный кавалер ордена
Святого Георгия.

Воевал против турок,
татар, поляков,
французов в различных
должностях, в том
числе Главнокомандующим армиями и войсками.

В истории его имя неразрывно связано с победой
русского народа над Наполеоном в Отечественной
войну 1812 года.

Солдаты знали и любили его. Они говорили: «Пришёл
Кутузов бить французов».



Кутузов остановил русскую армию возле села Бородино под Москвой, где и произошло самое знаменитое сражение. Врагов было в два раза больше, но русские сражались не на жизнь, а на смерть.

В отличие от ордена Суворова, который по своему статуту считался «наступательным», орден Кутузова был «штабным» и его статут носил более «оборонительный» характер.

Согласно статусу знак ордена Кутузова вручался командирам Армии и Флота за грамотно разработанную и проведенную боевую операцию фронтового или армейского масштаба, результатом которой являлось серьезное поражение противника и сохранение боеспособности своих войск.





Фёдор Фёдорович Ушаков

Прирожденный воин и великий праведник посвятил всю свою жизнь служению России.

Орденом Ушакова награждались офицеры Военно – Морского Флота за выдающиеся успехи в разработке, проведении и обеспечении морских активных операций, в результате чего в боях за Родину была достигнута победа над численно превосходящим врагом. Награждение орденом Ушакова производилось указом Президиума Верховного Совета СССР. Орден Ушакова состоял из двух степеней: I и II степени.

Святой праведный Феодор Ушаков родился 26 февраля 1745 года во время царствования императрицы Елизаветы Петровны.

Современник Суворова, знаменитый русский адмирал не проиграл ни одного сражения и не потерял ни одного корабля. В ходе русско-турецкой войны Ушаков проявил себя превосходным новатором морского боя, впервые нарушив сложившуюся традицию, согласно которой корабли могли двигаться во время сражения только параллельными курсами, и наносил главный удар по флагману, расстраивая боевые порядки вражеского флота.



Павел Степанович Нахимов



Павел Степанович Нахимов родился 23 июня 1802 года. С детства мечтая о море, он стал великим русским флотоводцем и примером для моряков и солдат. За плечами Нахимова было не мало побед. Он отличился в Наваринском сражении, принял участие с русскими моряками в блокаде пролива Дарданеллы в 1828 году. Но самой славной была победа в Синопском сражении.

Орденом Нахимова награждаются офицеры Военно-Морского

Флота за выдающиеся успехи в разработке, проведении и обеспечении морских операций, в результате которых была отражена наступательная операция противника или обеспечены активные операции флота, нанесен противнику значительный урон и сохранены свои основные силы.



Георгий Константинович Жуков



Жуков Георгий Константинович (1896 – 1974), советский военачальник, маршал Советского Союза (1943), четырежды Герой Советского Союза (1939, 1944, 1945, 1956). В Великую Отечественную войну проявил себя как талантливый полководец, сыгравший важнейшую

роль в разгроме немецко-фашистских войск в Ленинградской и Московской битвах (1941-1942), при прорыве блокады Ленинграда, в Сталинградской и Курской битвах (1942-1943), при наступлении на Правобережной Украине и в Белорусской операции (1943-44), в Висло – Одерской и Берлинской операциях (1944-45). Как полководец суворовской школы, маршал Жуков всегда был внимателен к солдатам, их снабжению, их настроению. Большое внимание уделял разведке на всех уровнях. В послевоенные годы получил народное звание «Маршал Победы».

Орденом Жукова награждаются командиры воинских частей и их заместители из числа старших офицеров: за умелую организацию войск (сил) и операций на стратегических направлениях (театрах) или военных действиях, в ходе которых, несмотря на численное превосходство противника, были достигнуты цели операции; за умелые маневры на суше и в воздухе по окружению противника, позволившие разгромить превосходящие силы; за инициативу и решительность в выборе места и времени.

Медалью Жукова награждаются военнослужащие и лица вольнонаемного состава Красной Армии, Военно-Морского Флота, войск НКВД, партизаны, участники подполья за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в боевых действиях с немецко-фашистскими захватчиками, японскими милитаристами, и в ознаменование 100-летия со дня рождения Г. К. Жукова.

«Для меня главным было служение Родине, своему народу. И с чистой совестью могу сказать: я сделал всё, чтобы выполнить этот свой долг...»

